

ПЕРВЫЙ РОССИЙСКИЙ ФОРУМ “ИНТЕРНЕТ ЭКОНОМИКА 2015”

В конце декабря 2015 г. в Центре Международной Торговли в Москве прошел первый российский форум “Интернет Экономика 2015”, организованный Институтом Развития Интернета (ИРИ) и посвященный интернетизации экономики. В работе форума приняли участие представители Минкомсвязи, Минэкономразвития, ФНС, ФТС, Госдумы, Роскомнадзора, Лаборатории Касперского, компаний Яндекс, Mail.ru Group, Rambler&Co, а также специали-

сты и топ-менеджеры ведущих компаний Рунета. Задачей мероприятия являлось формирование единых подходов в отраслях к реализации программы по усилению интернетизации различных областей экономики России. В первый день форума прошло 8 круглых столов, в ходе которых обсуждались перспективы развития тех областей экономики, где внедрение интернетизированных систем и процессов может дать максимальный эффект.

О.О. ГРОМОВА,

руководитель проекта НИО ФГУП НИИПС

Программа развития Рунета

На открытии форума **Герман Клименко**, председатель ИРИ, рассказал, что в мае 2015 г. в рамках поручений Президента РФ Владимира Путина ИРИ получил задание по разработке долгосрочной программы развития Интернета. В ходе работы над программой стало понятно, что необходимо разработать и инструменты ее выполнения в различных отраслях.

В ноябре 2015 г. “Программа развития российского сегмента сети Интернет и связанных с ней отраслей экономики” была разработана. Она рассчитана до 2025 г. и охватывает связанные с Интернетом области: интернет-торговлю, рекламу, финансы, здравоохранение, образование, госуслуги, телекоммуникации, микроэлектронику и разработку софта. До 2025 г. в России необходимо обеспечить должный уровень цифрового суверенитета и информационной безопасности, внедрить на всей территории страны общедоступный высокоскоростной Интернет, осуществить импортозамещение ПО, а также интегрировать в жизнь населения и государства решения Интернета вещей и биотехнологий, включая чипирование и киберорганы.

Для осуществления этих целей следует развивать отечественный сектор информационных технологий до полноценной отрасли, выпускающей конкурентоспособную продукцию. При взаимодействии со странами-членами Таможенного союза необходимо осуществить полноценное импортозамещение корпоративного ПО, а также выстроить технологическую цепочку разработки и создания софта.

Более подробно эти механизмы описаны в “дорожных картах” развития Интернета. Они содержат более конкретный комплекс мер, реализовать которые следует в ближайшем будущем. Последняя версия рекомендаций была доработана и утверждена экспертным советом ИРИ, после чего отправлена в Администрацию Президента. Разработчики надеются, что первые поправки в законодательство будут внесены уже в марте 2016 г.

В своем выступлении на форуме **Николай Никифоров**, министр связи и массовых коммуникаций РФ, напомнил о крупнейших инфраструктурных проектах государства, направленных на развитие интернет-экономики в России.

Проводится работа по устранению “цифрового неравенства”. В соответствии с принятыми поправками в закон “О связи” во все населенные пункты РФ с числом жителей 250 — 500 человек должны быть проло-

жены оптоволоконные линии связи общей протяженностью более 215 тыс. км. Сегодня к Сети подключено 66 % населения. Когда эта работа будет завершена, доступ в Интернет получат еще порядка 30 млн. человек, что даст толчок к дальнейшему развитию интернет-отрасли.

Глава ведомства рассказал о реформировании и модернизации инфраструктуры Почты России, третий год подряд успешно справляющейся с пиковыми нагрузками доставки интернет-заказов.

Электронная торговля в России растет невероятными темпами и занимает 2 — 3 % всего рынка торговли, но потенциал ее роста еще более значителен. В Правительстве намерены нарастить этот показатель до 10 — 12 %, как в других странах.

Правительство также рассматривает возможности реализации курса на создание крупных международных онлайн-площадок. Проводятся переговоры с китайским интернет-ритейлером Alibaba Group, который готов предоставить свои сети и стать посредником по экспорту продукции малого бизнеса из России на китайский рынок.

Экономика Рунета

Сергей Плуготаренко, директор РАЭК, представил результаты исследования “Экономика Рунета 2014 — 2015”, которое с 2011 г. ежегодно